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Szögfüggvények 
 

ac

b


 

derékszögű háromszögek esetén: 
 

𝒔𝒊𝒏𝜶 =
𝒔𝒛ö𝒈𝒈𝒆𝒍 𝒔𝒛𝒆𝒎𝒃𝒆𝒏𝒊 𝒃𝒆𝒇𝒐𝒈ó

á𝒕𝒇𝒐𝒈ó
  (

𝒂

𝒄
) 

𝒄𝒐𝒔𝜶 =
𝒔𝒛ö𝒈 𝒎𝒆𝒍𝒍𝒆𝒕𝒕𝒊 𝒃𝒆𝒇𝒐𝒈ó

á𝒕𝒇𝒐𝒈ó
  (

𝒃

𝒄
) 

𝒕𝒈𝜶 =
𝒔𝒛ö𝒈𝒈𝒆𝒍 𝒔𝒛𝒆𝒎𝒃𝒆𝒏𝒊 𝒃𝒆𝒇𝒐𝒈ó

𝒔𝒛ö𝒈 𝒎𝒆𝒍𝒍𝒆𝒕𝒕𝒊 𝒃𝒆𝒇𝒐𝒈ó
  (

𝒂

𝒃
) 

𝒄𝒕𝒈𝜶 =
𝒔𝒛ö𝒈 𝒎𝒆𝒍𝒍𝒆𝒕𝒕𝒊 𝒃𝒆𝒇𝒐𝒈ó

𝒔𝒛ö𝒈𝒈𝒆𝒍 𝒔𝒛𝒆𝒎𝒃𝒆𝒏𝒊 𝒃𝒆𝒇𝒐𝒈ó
  (

𝒃

𝒂
) 

𝒄𝒕𝒈𝜶 =
𝟏

𝒕𝒈𝜶
 

 

ezenkívül a derékszögű háromszögeknél ez is igaz (Pitagorasz tétel): 

a2+b2=c2 

Ha olyan háromszöget szerkesztenénk, amelyiknek a c oldala 1, akkor az a ol-

dal sin lenne, a b oldal pedig cos lenne. 
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Ebből a háromszögből láthatnánk, hogy:  

𝒕𝒈𝜶 =
𝒔𝒊𝒏𝜶

𝒄𝒐𝒔𝜶
 

𝒄𝒕𝒈𝜶 =
𝒄𝒐𝒔𝜶

𝒔𝒊𝒏𝜶
 

𝟏 = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝜶 + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶 

Persze a szögfüggvényeket nemcsak derékszögű háromszögben használhatjuk, 

hanem általános háromszögben is. Általános háromszögekre vonatkozik a 

1. szinusztétel: 

𝑎

𝑠𝑖𝑛𝛼
=

𝑏

𝑠𝑖𝑛𝛽
=

𝑐

𝑠𝑖𝑛𝛾
     = 2𝑅 

ahol R a háromszög körülírt körének sugara. 

Felírhatjuk így is a szinusztételt: 

𝑎 ∶ 𝑏 ∶ 𝑐 = 𝑠𝑖𝑛𝛼 ∶ 𝑠𝑖𝑛β : sinγ 

2. a koszinusztétel: 

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑎𝑏 ⋅ 𝑐𝑜𝑠𝛾 

Persze bármelyik oldalra felírhatjuk: 

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐 ⋅ 𝑐𝑜𝑠𝛼 

𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐 ⋅ 𝑐𝑜𝑠𝛽 

(Ne felejtsük el, hogy a háromszögben az a oldallal szemben van az α szög, a b 

oldallal szemben a β szög és a c oldallal szemben a γ szög.) 


